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Protokół nr XXII/26

XXI Sesja Rady Gminy Ornontowice 

Obrady rozpoczęto 12 lutego 2026 roku o godz. 16:00, a zakończono o godz. 18:00 tego samego 
dnia. Obrady odbywały się w sali konferencyjnej Rady Gminy Ornontowice (Urząd Gminy II piętro 
sala 301).

Obecni według załączonej listy obecności - załącznik nr 1 do protokołu.

W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych.
1. Marian Blacha
2. Mirosław Deja
3. Beata Drobny
4. Natalia Kotlorz
5. Łukasz Machulik
6. Zbigniew Machulik 
7. Ryszard Milanowski
8. Henryk Nieużyła
9. Agnieszka Pasternak
10. Alicja Ryt
11. Sebastian Spyra
12. Patryk Szwechowicz - nieobecny
13. Sylwia Woźniak
14. Ryszard Zieliński  
15. Tadeusz Zientek

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady Gminy powitał obecnych na sesji radnych, pracowników Urzędu Gminy oraz 
zaproszonych gości (obecni według załączonej listy obecności – załącznik 2) stwierdzając, że na 
ustawowy stan 15-tu radnych obecnych jest 14-tu radnych, wobec czego sesja jest prawomocna 
do podejmowania uchwał.

2. Uwagi do porządku obrad.
Brak uwag do porządku obrad stąd punkt został wyczerpany. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
Protokół z poprzedniej sesji został dostarczony radnym w terminie. Do treści dokumentu nie 
wpłynęły żadne poprawki.
Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu Nr XXI/26 z sesji, która odbyła 
się dnia 22.01.2026 r.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 



Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNY (1)
Patryk Szwechowicz

Protokół Nr XXI/26 z sesji, która odbyła się dnia 22.01.2026 r., został przyjęty jednogłośnie.

4. Sprawozdanie z działalności i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminnego 
Ośrodka Zdrowia.
Główna Księgowa Ośrodka, Danuta Machała, przedstawiła dane finansowe za 2025 rok. Plan 
finansowy zakładał przychody na poziomie 7 043 000 zł, natomiast faktyczne wykonanie wyniosło  
7 068 569,35 zł przy kosztach rzędu 7 037 377,37 zł, co pozwoliło wypracować zysk netto w 
wysokości 31 191,98 zł. Główne źródła przychodów to kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia 
oraz medycyna pracy. Zaproponowano podział zysku: 4 191,98 zł na fundusz zakładu oraz 27 
000,00 zł na zakup odzieży roboczej.
Dyrektor Ośrodka, Tomasz Holecki, uzupełnił sprawozdanie o kwestie kadrowe i statystyczne.       
W Ośrodku zatrudnionych jest 12 lekarzy (6,5 etatu) oraz 7 pielęgniarek (5,5 etatu). Złożonych jest 
7311 deklaracji przez pacjentów, co przewyższa liczbę mieszkańców gminy o ponad 1100. Dyrektor 
zwrócił uwagę na problemy z płynnością finansową wynikające z nieterminowych płatności z 
Narodowego Funduszu Zdrowia oraz Jastrzębskiej Spółki Węglowej.
Dyskusja:

• Przewodniczący Rady zapytał  o różnice w formach zatrudnienia lekarzy - czym się różni 
umowa o pracę od umowy gabinetowej i jak ta umowa gabinetowa przekłada się na na 
części etatu. 

Odpowiadając Dyrektor wyjaśnił, że lekarze, którzy podejmują z Ośrodkiem współpracę 
mają zdefiniowane swoje potrzeby. Są takie osoby, które wolą prowadzić działalność 
gospodarczą czyli wystawiają miesięczną fakturę. A są takie osoby, które wolą umowy         
o pracę. Ośrodek jest w stanie, ze względu na godziny, które są wypracowywane 
oszacować jaka jest to proporcja do pełnego etatu. 

• Radny Zbigniew Machulik pytał o ceny usług medycyny pracy dla małych przedsiębiorstw, 
sugerując, że mogą być one zbyt wysokie. 
Dyrektor wyjaśnił specyfikę kosztów Samodzielnych Publicznych Zakładów Opieki 
Zdrowotnej wynikających z przepisów ustawowych.

• Przewodniczący Rady poruszył temat deklaracji pacjentów – w przeszłości każdy z 
pacjentów maił lekarza do którego był zdeklarowany, czy obowiązek aktualizacji tych 
danych w momencie zmiany lekarza (odejścia z placówki) leży po stronie pacjenta, czy  
powinno być to sankcjonowane przez Ośrodek.

Każdy pacjent ma absolutną dowolność wyboru lekarza, pielęgniarki i położnej. Nie ma 
znaczenia do jakiego lekarza przypisana jest dana deklaracja, można korzystać z usług 
wszystkich lekarzy, którzy pracują w Ośrodku. Jednakże jeżeli rotacja personelu jest 
wysoka, no to wtedy należy aktualizować dane co jest prowadzone ale dzieje się to w 
momencie, kiedy pacjent trafia na wizytę lekarską, wtedy to jest proszony o 
aktualizację. Ośrodek nie może dokonać takiej aktualizacji automatycznie. 

• Radny Mirosław Deja poruszył kwestię digitalizacji starszych kartotek pacjentów. 
           Dyrektor zadeklarował weryfikację dostępności historycznych danych w systemie.

5. Informacja na temat stanu prac nad Strategią Rozwoju Gminy Ornontowice.
Pani Dominika Ziaja, autorka opracowania, przedstawiła harmonogram dotychczasowych prac 
grupy roboczej. Obecnie dokument zawiera część diagnostyczną, która jest korygowana po 



uwzględnieniu uwag. Planowane są warsztaty z mieszkańcami i przedsiębiorcami w połowie 
marca. Prace nad strategią są skorelowane z Planem Ogólnym gminy. 
Radny Zbigniew Machulik dopytywał o ostateczne terminy. 
Autorka wyjaśniła, że strategia powinna być gotowa do uchwalenia w drugiej połowie 2026 roku.

6. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami. 
Przewodniczący Komisji Stałych odczytali kolejno protokoły z poszczególnych posiedzeń Komisji, 
które odbyły się w miesiącu lutym br. 

7.  Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice na lata 2026-2032
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
11.02.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNY (1)
Patryk Szwechowicz

Uchwała Nr XXII/179/26 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Ornontowice na lata 2026-2032, na stan 14-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - 
załącznik     nr   3   do protokołu.  

b) zmian budżetu Gminy na 2026 rok
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
11.02.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNY (1)
Patryk Szwechowicz

Uchwała Nr XXII/180/26 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2026 rok, na stan 14-tu radnych, 
została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   4   do protokołu.  



c) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Ornontowice     
na 2027 rok
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
11.02.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNY (1)
Patryk Szwechowicz

Uchwała Nr XXII/181/26 w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu 
sołeckiego w budżecie Gminy Ornontowice na 2027 rok, na stan 14-tu radnych, została 
przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   5   do protokołu.  

d) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Ornontowicach za 
2025 rok oraz zawartą w nim propozycję podziału zysku netto
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNY (1)
Patryk Szwechowicz

Uchwała Nr XXII/182/26 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego 
Ośrodka Zdrowia w Ornontowicach za 2025 rok oraz zawartą w nim propozycję podziału 
zysku netto, na stan 14-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   6   do protokołu.  

e) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach treningowych 
lub wspomaganych
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
11.02.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:



ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNY (1)
Patryk Szwechowicz

Uchwała Nr XXII/183/26 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności 
za pobyt w mieszkaniach treningowych lub wspomaganych, na stan 14-tu radnych, została 
przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   7   do protokołu.  

f) powołania Komisji Konkursowej w celu przeprowadzenia postępowania konkursowego na 
stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pn. Gminny 
Ośrodek Zdrowia w Ornontowicach
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
11.02.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNY (1)
Patryk Szwechowicz

Uchwała Nr XXII/184/26 w sprawie powołania Komisji Konkursowej w celu przeprowadzenia 
postępowania konkursowego na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej pn. Gminny Ośrodek Zdrowia w Ornontowicach, na stan 14-tu radnych, 
została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   8   do protokołu.  

g) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na 2026 rok
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
11.02.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNY (1)
Patryk Szwechowicz



Uchwała Nr XXII/185/26 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na 2026 rok , na 
stan 14-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   9   do protokołu.  

h) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu na czas nieoznaczony
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
11.02.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNY (1)
Patryk Szwechowicz

Uchwała Nr XXII/186/26 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu na 
czas nieoznaczony, na stan 14-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   10   do   
protokołu.

i) zmiany Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu na 
realizację zadania pn.: „Rozbudowa skrzyżowania drogi powiatowej ul. Zwycięstwa nr 2908S z 
drogą powiatową ul. Zamkową nr 5343S wraz z infrastrukturą towarzyszącą”
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
11.02.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNY (1)
Patryk Szwechowicz

Uchwała Nr XXII/187/26 w sprawie zmiany Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
Powiatowi Mikołowskiemu na realizację zadania pn.: „Rozbudowa skrzyżowania drogi 
powiatowej ul. Zwycięstwa nr 2908S z drogą powiatową ul. Zamkową nr 5343S wraz z 
infrastrukturą towarzyszącą”, na stan 14-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - 
załącznik     nr   11   do protokołu.  



j) zmiany Uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Ornontowice 
na lata 2026-2035
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
11.02.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Sylwia 
Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
NIEOBECNY (1)
Patryk Szwechowicz

Uchwała Nr XXII/188/26 w sprawie zmiany Uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
Strategii Rozwoju Gminy Ornontowice na lata 2026-2035, na stan 14-tu radnych, została 
przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   12   do protokołu.  

8. Informacje Wójta Gminy.
Zastępca Wójta przedstawił tematy związane z inwestycjami:

• Budowa oczyszczalni ścieków - Trwają prace związane z aktualizacją dokumentacji 
projektowej oczyszczalni ścieków, dostosowując projekt do wymogów oraz warunków 
otrzymania dofinansowania zewnętrznego do budowy obiektu. Tematyka szczegółowo 
omówiona na posiedzeniu Komisji Budżetu i Inwestycji.

• Budowa budynku wielofunkcyjnego – Trwają prace związane z wykonaniem instalacji 
elektrycznej, wodociągowej, sanitarnej, C.O. oraz roboty towarzyszące tj. tynki i wylewki. 
Trwają przygotowania do ogłoszenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego 
na dokończenie budowy (część druga).

• Budowa miejsc postojowych przy ul. Żabik - Trwa przygotowanie zadania do ogłoszenia 
przetargu na realizację budowy parkingu.

• Przebudowa układu komunikacyjnego w rejonie Parku Gminnego - Po opracowaniu 
koncepcji przebudowy, trwają uzgodnienia projektu z gestorami mediów.

• Słoneczna Gmina Ornontowice III - Po podpisaniu aneksu z Urzędem Marszałkowskim trwa 
aktualizacja wniosku o dofinansowanie w celu uruchomienia dodatkowego naboru na 
instalacje fotowoltaiczne i magazyny energii.

• Rewitalizacja zabytkowego Parku Gminnego w Ornontowicach - Trwają prace projektowe 
oraz uzgodnienia z Konserwatorem Zabytków, z kolei fizyczne wejście w teren planowane 
jest na marzec br. 

• Modernizacja kompleksu sportowego „Moje boisko – Orlik 2012” przy ul. Akacjowej - 
Otrzymano dofinansowanie z Ministerstwa Sportu i Turystyki na modernizację kompleksu   
w wysokości 500 000,00 zł. Zadanie będzie realizowane w formule zaprojektuj-wybuduj,      
z terminem wykonania do 30 października br., a na czas prowadzenia prac budowlanych 
obiekt będzie niedostępny.

• Budowa placu zabaw przy ul. Świerkowej - Trwa przygotowanie dokumentacji technicznej 
celem złożenia wniosku o dofinansowanie budowy obiektu poprzez „LGD Ziemia 
Pszczyńska”.



• Wykonanie docelowych organizacji ruchu drogowego - Zlecenie wykonania w I półroczu br. 
6 nowych organizacji ruchu drogowego przy ulicach: Kolejowej, Polnej, Cichej, Klasztornej, 
Akacjowej, Łąkowej na łączną kwotę 31 955,40 zł.

• Ulicowskazy - Kontynuując wcześniejszą akcję związaną z wymianą uszkodzonych lub 
niekompletnych tablic informujemy, że do końca kwietnia br. można zgłaszać miejsca, gdzie 
brakuje bądź konieczna jest wymiana zniszczonych drogowskazów. Zgłoszenia należy 
wysyłać na adres: inwestycje@ornontowice.pl lub drogi@ornontowice.pl.

• Przebudowa skrzyżowania dróg powiatowych ul. Zwycięstwa z ul. Zamkową – rondo -       
W związku z przedłużającymi się niskimi temperaturami Wykonawca uzyskał od Inwestora, 
czyli Powiatu Mikołowskiego, zgodę na wydłużenie terminu realizacji do 30 czerwca br.

Wójt przedstawił informacje dotyczące:
• Budowa sieci wodociągowej przy ul. Polnej – trwają prace związane z aktualizacją 

kosztorysu inwestorskiego oraz przedmiaru robót w celu organizacji postępowania 
przetargowego.

• Przepompownia ścieków P-5 (przebudowa odcinka kanalizacji sanitarnej oraz budowy 
nowej przepompowni lub tłoczni ścieków) - trwa rozpoznanie rynku w zakresie prac 
projektowych.

• Prowadzone są prace związane z prawidłowym działaniem systemu kanalizacji sanitarnej 
między innymi czyszczenie przepompowni i tłoczni ścieków. 

• W dniach 25-27 lutego br., zostaną przeprowadzone coroczne odczyty wodomierzy na 
terenie Ornontowic.

• W bieżącym roku podpisano 5 umów o udzielenie dotacji celowej na wymianę urządzeń 
grzewczych oraz 1 umowę dotacji do budowy przydomowej oczyszczalni ścieków.

• W tym roku między innymi z uwagi na ogłoszone alarmy o złej jakości powietrza 
przeprowadzono łącznie 17 kontroli urządzeń grzewczych. Na chwilę obecną Urząd 
prowadzi 61 postępowań dotyczących braku wymiany kotłów zgodnie z terminami 
wskazanymi w uchwale antysmogowej województwa śląskiego.

• Gmina Ornontowice została objęta działaniami Ekodoradcy Subregionalnego, który będzie 
pełnił dyżury w Urzędzie (pokój 113) 1-2 razy w miesiącu, w godzinach 9:00-14:00. 
Najbliższy dyżur odbędzie się 24 lutego. 

• Uzgodniono harmonogram wywozu odpadów na okres od 1 marca br., do 29 lutego 2028 
roku. W terminie do 20 lutego br. Remondis zobowiązany jest dostarczyć wersje papierowe 
harmonogramu na posesje mieszkańców. Zachęcamy także mieszkańców do korzystania    
z bezpłatnej aplikacji EcoHarmonogram.

• Do 20 lutego br. można składać wnioski na zdalne zakodowanie Śląskiej Karty Usług 
Publicznych na bezpłatne przejazdy komunikacją na terenie Metropolii dla dzieci w wieku   
7-16 lat, uczących się poza terenem Ornontowic. 

• Zajęcia z Akademii Biegania zostaną zawieszone na okres ferii zimowych w terminie 16-27 
lutego.

• Zawarto porozumienie w sprawie ustalenia warunków ustanowienia służebności przesyłu na 
dwóch działkach przy ul. Skośnej (3774/12 i 3193/12). 

• W dniu 25 stycznia br. podczas 34. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w 
ornontowickim Sztabie zebrano łącznie 39 034,42 zł, zarówno ze zbiórki podczas imprezy, 
jak i z aukcji internetowych.

• Odnotowano sukcesy edukacyjne – uczniowie Zespołu Szkolno - Przedszkolnego zdobyli 
tytuł laureata z fizyki oraz finalisty z języka angielskiego i chemii podczas Wojewódzkich 
Konkursów Przedmiotowych organizowanych przez Śląskiego Kuratora Oświaty.

• Dofinansowanie żłobkowe - w styczniu br. wypłacono dofinansowanie dla 5 rodzin.



• Rozliczono dotację dla Katolickiego Przedszkola Niepublicznego Sióstr Służebniczek za 
2025 r. oraz dotację na zadanie publiczne w zakresie wspierania kultury, sztuki, ochrony 
dóbr kultury i dziedzictwa narodowego za 2025 r. i ogłoszono konkurs w tym zakresie na 
2026 rok.

• W dniu 10 lutego odbyło się Walne Zebranie Członków Związku Stowarzyszeń “Centrum 
Aktywności”, podczas którego ustalono składki członkowskie na 2026 r.

• Zarządzeniami Wójta ustalono terminy przeprowadzania postępowania rekrutacyjnego 
i uzupełniającego, w tym terminy składania dokumentów, do przedszkola publicznego  
i klasy I szkoły podstawowej na rok szkolny 2026/2027.

• Po podjęciu Uchwały przez Radę Gminy rozpoczął się audyt wewnętrzny w Gminnym 
Ośrodku Zdrowia.

• Na początku lutego uruchomiono integrację Krajowego Systemu e-Faktur z elektronicznym 
obiegiem dokumentów Urzędu Gminy. Informacyjnie - na dzień 10 lutego w Ornontowicach 
funkcjonuje 118 aktywnych adresów do e-doręczeń.

• Trwa nabór na stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej.

• Przyjęto środki finansowe z programu „Opieka Wytchnieniowa” - edycja 2026. Wysokość 
przyjętych środków na realizację zadania to 35 200,00 zł. 

• Został ogłoszony konkurs ofert na realizację zadań publicznych na rzecz mieszkańców   
Gminy Ornontowice w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom społecznym  
na rok 2026 na łączną kwotę 7 000,00 zł.

• Trwa opracowywanie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2026-2035.
•  W ARTerii Centrum Kultury i Promocji wykonano remont 2 pomieszczeń w salach zajęć.
• W ostatnim okresie w ARTerii odbyły się następujące wydarzenia: szachy z dziadkami, 

rodzinne budowanie z klocków, bal karnawałowy dla dzieci „Dzika Przygoda”, rodzinne 
pieczenie pizzy z okazji Dnia Pizzy.

• W dniu 1 lutego w ornontowickim kościele odbył się koncert kolęd Chóru Jutrzenka i Chóru 
Słowik z Przyszowic.

• W dniu 13 lutego odbędzie się impreza biletowana tj. „Walentynki z ARTerią”. 
• Trwa realizacja zajęć Bibliotecznej Akademii Malucha dla przedszkolaków - ostatnio odbyły 

się kolejne 4 spotkania.
• W dniu 30 stycznia w bibliotece odbył się Wernisaż wystawy malarstwa Katarzyny Walczak, 

wystawa będzie otwarta do końca lutego br.
• W okresie między sesjami odbyły się 3 posiedzenia Zespołu Kierującego w dniach 3, 9 i 11 

lutego oraz 1 narada z dyrektorami gminnych jednostek organizacyjnych w dniu 10 lutego.
• W dniu 28 stycznia odbyło się posiedzenie Rady Społecznej, podczas którego pozytywnie 

zaopiniowano roczne sprawozdanie finansowe Gminnego Ośrodka Zdrowia w 
Ornontowicach za rok 2025 oraz zawartą w nim propozycję podziału zysku netto.

• Od ostatniej sesji Wójt Gminy wydał 7 zarządzeń podlegających publikacji w Biuletynie 
Informacji Publicznej.

• W dniu 3 lutego odbyło się kolejne spotkanie zespołu do spraw opracowania Strategii 
Rozwoju Gminy Ornontowice na lata 2026-2035.

• Informuje się, że 15 lutego o godz. 10:30 odbędzie się Msza święta w intencji mieszkańców 
Ornontowic, zamordowanych podczas Tragedii Górnośląskiej.

• Informuje się o posiedzeniu Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia, zaplanowanym 
na dzień 11 marca o godzinie 15:30.

• Serdecznie zaprasza się na 4. edycję Turnieju Tańca Towarzyskiego o Puchar Wójta Gminy 
Ornontowice, tym razem o randze Mistrzostwa Klas Polskiego Towarzystwa Tanecznego, 



który odbędzie się w dniu 7 marca w hali Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji w Łaziskach 
Górnych, a rozpoczęcie uroczystej gali wieczornej zaplanowane jest na godz. 19:00

Radny Łukasz Machulik pytał o status prawny służebności dojazdu przy ul. Zamkowej. 
Wójt wyjaśnił, że gmina czeka na ugodowe rozwiązanie sprawy do marca, w przeciwnym razie 
skieruje pozew do sądu.
Radny Tadeusz Zientek zapytał o konkurs na stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora Ośrodka 
Pomocy Społecznej. 
Odpowiadając Wójt poinformował, że z obecnym dyrektorem nie został jeszcze rozwiązany 
stosunek pracy (który zakończy się w najbliższym okresie), dlatego też obecnie prowadzony jest 
nabór na stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora.

9. Informacje Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji, która wpłynęła do Rady Gminy:

• Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w 2025 r.
nauczycieli początkujących, mianowanych i dyplomowanych w szkołach 
prowadzonych przez Gminę Ornontowic 

• Informacja o przyznaniu dotacji w zakresie rozwoju sportu na 2026 r.
• Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2025 rok.
• Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Mikołowie oraz Informację        

o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Mikołowskiego za 
okres od stycznia do grudnia 2025 roku.

• Pismo Zgromadzenia Zakonnego Sióstr Służebniczek skierowane do Starostwa 
Powiatowego w Mikołowie (przesłane do Rady Gminy do wiadomości) dotyczące pęknięć 
ścian w wyremontowanym budynku, spowodowanych drganiami z budowy ronda i ruchu 
kolejowego.
W temacie przedmiotowego pisma głos zabrał radny Łukach Machulik, który zaapelował     
o wsparcie techniczne i merytoryczne dla klasztoru w rozwiązaniu problemu opisanego w 
piśmie.

Kolejna Sesja odbędzie się 19 marca 2026 r. 

10. Interpelacje radnych.
Przewodniczący Rady odczytał obszerną odpowiedź na interpelację grupy radnych dotyczącą 
budowy ronda (treść interpelacji została odczytana na sesji styczniowej). W treści odpowiedzi 
jednocześnie Wójt zwrócił się do radnych o przedstawienie dowodów lub analiz, na podstawie 
których sformułowali tezy zawarte w interpelacji.
Dyskusja: 
Radni Ryszard Zieliński oraz Tadeusz Ziętek wyrazili zdziwienie formą odpowiedzi Wójta, 
argumentując, że jako radni mają prawo pytać bez konieczności udowadniania swoich racji i nie 
powinni być "dyscyplinowani" przez organ wykonawczy do tłumaczenia się z zadanych pytań. 
Radny Tadeusz Zientek poprosił o zabranie w tej kwestii głosu przez Przewodniczącego Rady.
Wójt odpowiedział, że jego pytania wynikają z troski o rzetelność informacji przekazywanych 
mieszkańcom i chęci poznania analiz i dowodów na jakich oparto skierowaną do niego interpelację.
Przewodniczący Rady  oznajmił, iż nie mam wpływu na to, o co pytają radni ani na to co odpisze na 
interpelację Wójt. Jeżeli zadaje się pytania, trzeba liczyć się z tym, że ktoś, kto jest pytany może o 
coś dopytywać, bo mógł czegoś nie zrozumieć, albo może chcieć poznać co pytający miał na  
myśli. 
Radny Zbigniew Machulik zauważył, że jeżeli ktoś opiera się na czymś w interpelacji, to Wójt może 
zadać pytanie, prosić o pokazanie dokumentów czy analiz. Ponadto wielu problemów 



komunikacyjnych udałoby się uniknąć, gdyby radni więcej czasu poświecili na analizę 
konsultowanych koncepcji w terenie.
Radny Łukasz Machulik oznajmił, że Komisja Rewizyjna, której jest członkiem zawsze podkreśla,   
iż  projektanci bardzo często w ogóle nie wychodzą w teren tylko projektują z map i różnych innych 
danych. Wracając do interpelacji, Radny Machulik podkreślił, że pytania zawarte w interpelacji 
wynikły z sugestii mieszkańców i przekazanych informacji, nie zawsze istnieje możliwość 
sprawdzenia, czy dana osoba ma rację.

11. Wolne głosy i wnioski, zapytania radnych.
W przedmiotowym punkcie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który zaproponował, aby     
na kolejnym posiedzeniu wspólnym Komisji szczegółowo omówić wpływ systemu kaucyjnego       
na gospodarkę odpadami w gminie oraz skorygować liczbę dostarczanych mieszkańcom worków 
na odpady.

12. Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Henryk Nieużyła podziękował wszystkim     
za udział i zamknął XXII Sesję Rady Gminy Ornontowice. 

Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                                              

          Henryk Nieużyła

Przygotowała: M. Hrubesz
Szczegółowy przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na: https://esesja.tv/transmisja/79868/xxii-sesja-rady-gminy-
ornontowice-12022026-r.htm
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